

华声视点

坚决用好实现民族复兴的“关键一招”

“改革不停顿，开放不止步。”12月7日至11日，在全党全国掀起学习贯彻十八大精神热潮之际，习近平总书记沿着二十年前邓小平视察南方之路考察工作。从深圳、珠海到佛山、广州，习近平同志一路强调推进改革开放，表明了新一届中央领导集体坚持改革开放的坚强决心，也向全党全国发出了凝聚力量、攻坚克难的动员令。

改革开放是我党历史上一次伟大觉醒，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个100年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。人们不会忘记，三十多年前，党的十一届三中全会作出了把党和国家工作重心转移到经济建设上来、实行改革开放的战略决策，中国的命运、中华民族

的命运、中国人民的命运发生了历史性变化。经过三十多年的努力，中国已发展成为世界第二大经济体，中华民族不可逆转地走上了实现伟大复兴的光明大道。

为实现中华民族伟大复兴的梦想，党的十八大勾画了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、夺取中国特色社会主义新胜利的宏伟蓝图，向全党全国人民发出了深化改革开放新的宣言书。

面对复杂多变的国际形势，面对繁重艰巨的改革任务，只有坚定不移地走改革开放强国之路，不断解放和发展生产力，释放蕴藏在亿万人民之中的活力和创造力，才能确保实现“两个100年”目标，实现中华民族伟大复兴。

用“关键一招”实现“中国梦”，必须坚定信心、凝聚共识，以更大的政治勇气和智慧不失时机深化重要领域改革。我国改革已经进入攻坚期和深水区，深化改革开放和转变经济发展方式任务十分艰巨。深层次的改革、深水区的改革牵一发而动全身，必须更加注重改革的系统性、整体性、协同性，统筹协调，全面推进。要敢啃硬骨头，敢涉急流险滩，停滞和倒退没有出路。

用“关键一招”实现“中国梦”，必须坚持以改革促发展、以开放赢空间，走绿色发展、低碳发展、循环发展之路，努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展。当前，制约科学发展的体制机制障碍仍然较多，必须以科学发展观为指导，以改革开放为抓手，

通过切实深化改革、着力推进开放，不断推出改革新举措，加快破除经济、政治、社会、文化和生态等领域的体制机制性障碍，加快转变发展方式，推动经济社会发展质量和人民生活水平不断迈上新台阶。

用“关键一招”实现“中国梦”，必须以更加奋发有为的精神状态顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。正如二十年前邓小平同志视察南方时强调的那样，“大胆地试，大胆地闯”。要勇于冲破思想观念障碍和利益固化的藩篱，尊重人民群众首创精神，加强改革顶层设计，大胆探索，勇于开拓，实干、实干、再实干，不断把中国特色社会主义事业推向前进。

■新华社评论员

非常语录

“拆天拆地拆天地，安民安心安民心。”

在西祠胡同上，有人发帖说，六合区长芦街道拆迁办门口有一副对联霸气十足。被网友称为“南京最牛的一副拆迁对联。”

敢为人先：横批：拆迁办

大小姐：总感觉上下联对得不是很工整，风马牛不相及。

谈笑有鸿儒：让人想起上世纪八九十年代遍布中国农村大地的计划生育语录：宁可血流成河，不可多生一个！

有故事的人：逆天逆地逆民意，祸国祸民祸苍生。

钓鱼岛岛主：给我一把大铁锤，敢教日月换新天！

余以为

惩罚闯红灯不妨借鉴新加坡模式

从即日起至明年3月，北京市开始整治影响城市秩序、车道通行和群众反映集中的9类问题，机动车走应急车道和行人闯红灯都在整治范围之内。10日上午，朝阳交通支队奥运村大队民警在慧忠路口对“中国式过马路”行为进行整治。仅半小时的时间就查处了19名闯红灯的行人，对其进行罚款10元的处罚。

“中国式过马路”是最近一个很火的词语，其精髓即“凑够一撮人就可以走了，和红绿灯无关”。与之相对应的是，中国车祸死伤人数连续十余年高居世界第一。血淋淋的惨痛事故，依然难改国人的随意习性与侥幸心理。

机动车违章行驶固然是发生事故的主要原因，行人不守规矩也是交通事故频发的重要因素，“中国式过马路”可谓违章的“经典”。在国人的惯性思维中，若发生交通事故，当然是机动车的责任，人命关天嘛。但如果以此为借口，忽略行人

遵守交通规则的重要性，一味寻找机动车的过错责任，则很容易误导国人。

北京市对闯红灯的行人进行罚款10元的处罚，在国内不算是首次，天津、深圳与西安等地早已开始实施，深圳更是对行人闯红灯一律罚款100元，只是北京是首善之都，影响更大而已。我们理解北京整治交通痼疾需要一个渐进的过程，但作为有法规层面支持的严肃执法与专项行动，处罚应具有一定的力度并常规化，才可能达到目的。沉痾须用猛药，为什么长期以来酒驾、醉驾屡禁不止，醉驾一旦入刑就立竿见影？当民众没有达到一定的自觉意识的时候，重罚就是必需的。我们不妨借鉴一下新加坡模式。

据悉，在新加坡，行人第一次闯红灯，可罚款200新元(约相当于人民币1000元)；第二次、第三次再闯，最重可以判半年到一

年的监禁。新加坡若开车超速，将被罚5000新元和6个月以下监禁。如果重犯，可被判入狱12个月。前总理李光耀一直坚持这样一个信条：不仅乱世用重典，盛世也要用重典。从城市社会学的角度来看，对乱穿马路闯红灯者的严管重罚是对生命权的保护和尊重，而不是故意为难行人。两方面的严厉处罚让新加坡的机动车司机和行人各行其道，较少有人犯规。新加坡基本上是华人社会，人性是相近的，其借鉴作用值得重视。

■本报评论员 吴晓华



中国福利彩票2012年12月11日开奖号码	
3D 第2012339期	2 9 4
双色球 第2012146期	红色球:01 05 07 13 29 32 蓝色球:13
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	

免费的晚餐!

圣诞夜，来长沙皇冠假日酒店品尝吧!

现场大奖抽不停，BMW越野自行车，瑞士欧米茄手表，海外旅游.....
更多惊喜等你来拿!

超值的圣诞乐事包 RMB 1988/套 为明年的尊享提前买单!

- *豪华客房房券 2张，价值3200元
- *西餐自助晚餐券 4张，价值900元
- *100元芭堤亚泰餐厅现金消费券 1张
- *100元皇朝食府中餐厅现金消费券 1张
- *免费游泳券10张，价值880元
- *以上总价值人民币5180元(以上礼券有效期至2013年12月30日)

赠送988圣诞大餐礼券一张，邀请您免费尊享欢乐的圣诞晚宴!(2012年12月24晚使用)

(86)731 8288 8888-6201

CROWNE PLAZA
CHANGSHA CITY CENTRE
长沙皇冠假日酒店